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rights, Law and the justice system, Еnvironment, Changing nature of UK society 
and main forms and methods of legal education arrangement of high school 
students in Great Britain (interactive learning using such forms as discussions and 
debates, events modelling, for example, election imitation, social projects, etc.) 
are analyzed.  
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І. М. Єлдинова  
 
ЗМІСТ ОСВІТНЬОЇ БЛАГОДІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ФОНДУ 

ОЛЕКСАНДРА ФОН ГУМБОЛЬДТА 
 
Постановка проблеми. Як відомо, зарубіжна освіта у всі часи була 

запорукою успіху. Вона дає можливість отримати перспективну, 
високооплачувану роботу в компаніях з європейськими стандартами і 
світовим ім’ям. При цьому здобувачі активно застосовують отримані знання 
в повсякденному житті.  

Ідеальним вибором для здобуття освіти за кордоном є Німеччина – 
найрозвиненіша країна Європи з високим рівнем економічних, соціальних 
та освітніх стандартів. Вона по праву вважається однією із лідерів сучасної 
вищої освіти, посідаючи друге місце у світі після США за привабливістю 
для іноземних студентів. Освіта в Німеччині – це не лише навчання в 
найпрестижніших університетах з багатовіковою історією, реалізація 
чисельних студентських програм і пільг, але й унікальна можливість 
зануритися у розмірене і захоплюючу європейське життя. Німеччина все 
також залишається повністю відкритою державою для здобуття освіти 
молодим людям з усього світу: 12% студентів німецьких ВНЗ – це іноземні 
студенти, які обрали німецькі університети за їх бездоганну репутацію та 
змістовність.  

До того ж, у Німеччині створені всі умови для сприятливого і 
безпроблемного навчання як іноземців, так і німецьких студентів. По-
перше, вища освіта є практично безкоштовною.По-друге, уряд країни і 
приватні благодійні фонди підтримують велику кількість освітніх програм 
за участю іноземних студентів. По-третє, іноземні студенти німецьких вузів 
мають право працювати 90 повних днів на рік, або 180 днів як неповний 
робочий день. І, що важливо, згідно з законодавством ФРН, кожен 
іноземний громадянин, який закінчив один з німецьких вузів, має право 
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шукати роботу в Німеччині за отриманою спеціальністю, або професією 
протягом одного року після закінчення навчання і отримати робочу візу. 

Аналіз стану досліджуваності проблеми. Вивчення та узагальнення 
науково-педагогічних джерел свідчить про те, на сьогоднішній день 
відсутні комплексні дослідження щодо характеристики змісту благодійної 
діяльності приватних осіб і асоціацій у Німеччині, що й зумовило науковий 
пошук у цьому напрямі.  

З огляду на це, мета статті полягає в аналізі змісту освітньої діяльності 
одного із найвпливовіших у Німеччині фондів Олександра фон Гумбольдта. 

Виклад основного матеріалу. За даними Федерального об’єднання 
німецьких фондів, щорічно в Німеччині засновуються близько тисячі 
фондів та приватних організацій. Здебільшого ці некомерційні об’єднання 
співпрацюють з державними установами соціальної сфери або релігійними 
організаціями та фінансуються із спонсорських коштів і пожертвувань. 
Кожен з них має свою соціально-гуманітарну програму, цільову групу і 
зону охоплення, юридичний статус і ступінь присутності в засобах масової 
інформації. Всі вони – місіонери гуманізації суспільства і творці соціальної 
справедливості.  

В цілому, за даними галузевого об’єднання, у Німеччині 
зареєстровано 17400 фондів, 96 відсотків з них - некомерційні. На свою 
діяльність вони щорічно витрачають в цілому 16-17 мільярдів євро. 

До найвпливовіших приватних благодійних організацій належить 
фонду Alexander von Humboldt Stiftung – некомерційна організація, 
заснована урядом Федеративної республіки Німеччини для розвитку 
міжнародного наукового співробітництва. 

Перший Фонд імені Олександра фон Гумбольдта було засновано ще 
1860 року, через рік після смерті великого дослідника, який здійснював 
свого часу у Берліні та Парижі наукові експедиції по Європі, і протягом 
п’яти років проводив дослідження в Південній Америці. І лише 1953 року за 
указом Конрада Аденауера, який надавав широкі можливості проведення 
наукових досліджень ученим різних галузей, Фонд відновив роботу [1]. 

Аналіз науково-педагогічної літератури свідчить про те, що німецький 
Фонд імені Олександра фон Гумбольдта (Alexander von Humboldt Stiftung) 
пропонує програми стипендій, грантів та премій для вчених та молодих 
фахівців з різних країн світу, а також країн СНД. 

Фонд надає дослідницькі стипендії та винагороди 
висококваліфікованим іноземним ученим, дозволяючи їм проводити 
частину дослідження як у Німеччині, так і за кордоном: у тих установах, де 
працюють запрошені раніше вчені-іноземці. 

Спонсорська підтримка надається вченим усіх націй, які не живуть 
постійно у Німеччині. Фонд сприяє створенню активної міжнародної спілки 
вчених [3, с. 35]. 

Брати участь у конкурсах фонду ім. Олександра Гумбольдта можуть 
учені всіх спеціальностей. Політика фонду полягає у фінансуванні не 
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проектів, а талановитих людей, які пропонують цікаві та сміливі ідеї та 
здійснюють їх. 

Цікавими знахідками фонду є програми стипендій для фахівців, що 
мають науковий ступінь кандидата наук, премії фонду, які надаються 
видатним ученим, а також стипендії, що отримують молоді німецькі учені 
на проведення досліджень за кордоном. 

Для того, щоб отримати стипендію, крім заповнених формулярів і 
оригінального, інноваційного дослідницького проекту, необхідно мати 
публікації в міжнародних журналах, які свідчать про наукову спроможність 
претендента. Враховується й участь у конференціях. Важливою умовою є 
також згода німецького вченого прийняти зарубіжного колегу на 
стажування в своєму інституті. При цьому звертається увага на те, хто з 
учених Німеччини клопотав за іноземного фахівця, хто згоден, у разі 
надання стипендії, прийняти його у своїй лабораторії. 

Фонд ім. Гумбольдта плідно співпрацює з більш ніж десятьма 
тисячами професорів у Німеччині, які запрошують до себе вчених із-за 
кордону. Це коло постійно розширюється. 

Фонд ім. Гумбольдта щорічно виділяє: понад 800 стипендій і премій 
висококваліфікованим іноземним ученим – кандидатам і докторам наук – 
для довгострокового науково-дослідного стажування в Німеччині; близько 
10 стипендій Федерального Канцлера Німеччини потенційним молодим 
лідерам з Російської Федерації, Китайської Народної Республіки та 
Сполучених Штатів Америки (вчений ступінь не враховується). 

Вивчення першоджерел свідчать про те, що щорічно Відбірковим 
комітом AvН на конкурсній основі надається близько 600 дослідницьких 
стипендій. У конкурсі можуть брати участь учені всіх національностей і 
всіх галузей знань. При цьому не існує ніяких квот щодо наукових 
спеціальностей або країн: єдиний критерій відбору – високий науковий 
рівень претендента. Тривалість стипендії 6-12 місяців з можливістю 
продовження до 24 місяців. Розмір стипендії на сьогодні становить від 2100 
до 3000 євро на місяць, без утримання податків.[1] 

Пакет програм підтримки наукових досліджень Фондом Олександра 
фон Гумбольдта складається з: програм для пост-докторантів (кандидатів 
наук); програм для досвідчених учених; програм для міжнародно визнаних 
учених найвищого рівня. 

Зокрема, постдокторанти, які захистили дисертацію не більш ніж 4 
роки тому, можуть подавати заяви на підтримку проведення ними наукових 
досліджень у Німеччині на період від 6 до 24 місяців. 

Слід звернути увагу на те, що премії Фонду Олександра фон 
Гумбольдта класифікуються як гранти на проведення науково-дослідної 
роботи в Німеччині. Так, премія Софії Ковалевської надається всім ученим з 
різних країн і з багатьох наукових дисциплін, при цьому дисертації цих 
учених повинні бути захищені не більш ніж шість років тому, і містити 
видатні наукові результати, представлені публікаціями в міжнародно 
визнаних наукових журналах або виданнях. 
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Ученому, відзначеному премією Софії Ковалевської протягом 
наступних п’яти років для проведення наукових досліджень за його 
вибором надається сума більш ніж 1.5 мільйона євро. Ця премія повинна 
дати можливість лауреату фінансувати власну робочу групу при якомусь 
німецькому університеті чи дослідницькому інституті, і при цьому 
покривати його витрати на проживання. 

Для досвідчених учених (які захистили свою дисертацію не більше 
ніж 12 років тому) більш важливим є гнучкість: ці вчені своє перебування в 
Німеччині загальною тривалістю не більше ніж 18 місяців можуть розбити 
на три частини. Таким чином, надається можливість керівникам робочих 
груп, молодим фахівцям або тим, хто тільки що отримав звання професора, 
розбудовувати міжнародну кооперацію зі своїми німецькими колегами, 
зберігаючи свою посаду і не беручи довгострокову відпустку на 
батьківщині. 

Фонд Олександра фон Гумбольдта присулжує дослідницьку премію 
Фрідріха Вільгельма Бесселя міжнародно визнаним ученим із-за закордону, 
які захистилися менш ніж 12 років тому, відзначаючи при цьому колишні 
видатні наукові результати цієї багатообіцяючої наукової особистості. 
Лауреати премії запрошуються для проведення досліджень в Німеччині за 
власним науковим вибором в кооперації зі своїми колегами від півроку до 
року. Премія визначається сумою 45 000 євро. 

Крім того, Фонд Олександра фон Гумбольдта надає Гумбольдтовську 
дослідницьку премію міжнародно визнаним ученим із-за закордону як 
відзначаення загального наукового внеску цього дослідника. Лауреати 
премії запрошуються для проведення досліджень в Німеччині за власним 
науковим вибором у кооперації зі своїми колегами від півроку до року. 
Премія дотується сумою 60 000 євро. 

Провідні зарубіжні вчені світового рівня з усіх галузей науки, наукові 
зусилля яких за допомогою наданої їм премії дадуть довгостроковий вклад 
у посилення міжнародної конкурентоспроможності Німеччини як місця 
проведення наукових досліджень, можуть бути номіновані на звання 
Гумбольдтовського професора. 

Звання Гумбольдтовського професора, яке фінансується 
Міністерством Освіти і Науки в рамках Міжнародного Дослідницького 
Фонду Німеччини, дозволяє проводити довгострокові, орієнтовані на 
майбутнє дослідження у вищих навчальних закладах та дослідницьких 
інститутах Німеччини. Премія надається протягом п’яти років і 
фінансується в розмірі, як правило, 5 мільйонів євро для експериментальних 
наук і 3,5 мільйона євро для теоретичних наук. Номінацію на відповідне 
звання здійснюють німецькі вищі навчальні заклади. Зарубіжні наукові 
заклади можуть брати участь у номінації спільно з німецькими вищими 
навчальними закладами. 

Право на участь в конкурсі мають особи з науковим ступенем не 
нижче кандидата наук, і, які мають наукові публікації у зарубіжних 
журналах. Вік пошукувача не повинен перевищувати 40 років. Знання 
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німецької мови потрібне тільки від представників гуманітарних наук. Для 
пошукувачів із природничих, інженерних наук, і медицини цілком 
достатньо знання англійської мови. Під час перебування у ФРН, іноземним 
ученим за їх бажанням надається можливість вивчити німецьку мову в 
одній із філій Гете-Інституту в Німеччині. AvН також надає фінансову 
підтримку для участі в наукових конференціях в інших країнах Європи і 
підтримує приїзд до Німеччини сімей стипендіатів. До подачі клопотання 
про надання стипендії Фонду імені Олександра фон Гумбольдта пошукувач 
повинен знайти науковий заклад, ученого, який готовий його прийняти, і 
узгодити з ним план дослідницької роботи [1]. 

При цьому здобувач вирішує сам, куди йому звернутися з проханням 
у прийомі – в університет, чи вищий навчальний заклад іншого типу, в один 
із інститутів Товариства імені Макса Планка, або в якийсь крупний 
дослідницький центр або, може бути, в один із численних дослідних 
інститутів. Клопотання у наданні стипендії приймаються протягом року. 
Фонд проводить щорічно три засідання відбіркової комісії. З 2011 р. –
проводяться 2 засідання. 

Що стосується, фінансових умов, то дослідницькі стипендії надаються 
на термін від 6 до 12 місяців. Можливо також їх продовження на термін в 
загальній складності до 24 місяців. Фонд компенсує стипендіатам дорожні 
витрати, виплачує допомогу на сім’ю та дітей, компенсує витрати 
стипендіатів за умови участі в конгресах, оплачує проходження ними курсу 
навчання німецької мови (зокрема оплачує курс німецької мови для 
подружжя) і багато іншого. 

У випадку, якщо того вимагає робота над дослідницьким проектом, 
стипендія може бути використана для перебування строком до 6 місяців у 
будь-якій іншій європейській країні (за винятком лише тієї, з якої прибув 
стипендіат). 

Фонд Олександра фон Гумбольдта має широку програму 
продовження співпраці з колишніми стипендіатами, яка включає до себе 
поряд з іншим надання їм субсидій для придбання наукового обладнання та 
наукової літератури, нові короткострокові запрошення та фінансування їх 
участі у роботі конгресів, проведених у Федеративній Республіці 
Німеччина. Варто підкреслити, що стипендії не надаються для навчання у 
ВНЗ, підвищення кваліфікації, ознайомчих поїздок, участі в конгресах. 

Крім того, існує така форма надання фінансованої підтримки для 
проведення дослідження, як підтримка Фондом Гумбольдта дослідницьких 
груп.  

В рамках цієї програми Фонд Гумбольдта є можливість формувати 
зв’язок між Українськими установами, в яких працюють колишні 
стипендіати Фонду, з науковими установами та університетами Німеччини. 
Метою цієї програми є створення сприятливого базису для розвитку 
довгострокової інтернаціональної кооперації між науковими установами 
України та Німеччини. 
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На такі проекти спільної праці між науковими групами може бути 
виділено до 55 000 євро на період до 3-х років. Ці кошти можуть бути 
використані на фінансування наукових візитів з обох сторін (української та 
німецької) тривалістю до 3-х місяців, проведення конференцій. Також 
передбачена часткова витрата цих коштів на видавничу діяльність, 
устаткування тощо. До 15% коштів може бути використано як 
адміністративні засоби для німецького установи. 

Вивчення та узагальнення науково-педагогічних джерел дозволяє 
визначити умови участі в програмі підтримки Фондом Гумбольдта 
дослідних груп, а саме: претендент повинен працювати в науково-
дослідному інституті в одній з країн світу (за винятком, Австралії, Канади, 
Японії, Ново Зеландії, Західній Європі та США) і вже спонсоруватися 
Фондом Олександра фон Гумбольдта стипендією для наукового 
співробітництва або премією для дослідження; претендент повинен 
працювати в науково-дослідному інституті в Німеччині; мінімальна 
кількість учасників, що працюють у дослідницькій групі - два (один з них – 
з Німеччини); максимальна кількість інститутів, залучених до 
співробітництва – по два з кожного боку; від останнього фінансування 
претендента фондом повинно пройти понад 2-х років; не фінансуються 
кілька дослідницьких груп з одним і тим же учасником. 

Доцільно також звернути увагу на те, що широка програма 
продовження співпраці з колишніми стипендіатами Фонду імені 
Олександра фон Гумбольдта передбачає поряд з іншим надання їм субсидій 
для придбання наукового обладнання та наукової літератури, нові 
короткострокові запрошення та фінансування їх участі у роботі конгресів, 
проведених у Федеративній Республіці Німеччина. (Зокрема у 130 країнах 
світу налічується понад 20 000 колишніх стипендіатів фонду)[4]. Після 
закінчення терміну перебування в Німеччині Фонд підтримує зв’язки з 
усіма стипендіатами і лауреатами, пропонуючи їм повторні наукові 
стажування в Німеччині, фінансову підтримку для участі в конференціях. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Отже, до 
найвпливовіших сучасних приватних благодійних організацій належить 
фонд Олександра фон Гумбольдта – некомерційна організація, яку заснував 
уряд Федеративної республіки Німеччини для розвитку міжнародного 
наукового співробітництва в галузі освіти. У перспективі подальшого 
вивчення проблеми змісту освітньої благодійної діяльності Фонду 
Олександра фон Гумбольдта слід також розглянути діяльність Фонду щодо 
підтримки обдарованої молоді. 
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Єлдинова І. М. Зміст освітньої благодійної діяльності фонду 

Олександра фон Гумбольдта 
У статті розглянуто актуальні питання розвитку сучасної благодійної 

діяльності у провідних країнах Європи. Однією з найрозвиненіших країн 
Європи з високим рівнем економічних, соціальних та освітніх стандартів є 
Німеччина. Виходячи з цього, подано характеристику благодійної освітньої 
діяльності Фонду Олександра фон Гумбольдта, одного з найвпливовіших 
наукових закладів Німеччини, заснованого 1860 року, через рік після смерті 
великого дослідника.  

Ключові слова: благодійність, освіта, Німеччина, Фонд Олександра 
фон Гумбольдта, зміст. 

 
Елдинова И. Н. Содержание благотворительной деятельности в 

области образования фонда Александра фон Гумбольдта  
В статье рассмотрены актуальные вопросы развития современной 

благотворительной деятельности в ведущих странах Европы. Одной из 
высокоразвитых стран Европы с высоким уровнем экономических, 
социальных и образовательных стандартов есть Германия. Исходя из этого, 
дается характеристика благотворительной образовательной деятельности 
Фонда Александра фон Гумбольдта, одного из самых влиятельных научных 
учреждений Германии, основанного в 1860 году, через год после смерти 
великого исследователя. 

Ключевые слова: благотворительность, образование, Германия, Фонд 
Александра фон Гумбольдта, содержание. 

 
Eldinova I. N. The content of charitable activities in the field of 

education of the Alexander von Humboldt Foundation 
The article deals with current issues of modern charity in the leading 

countries of Europe. One of the highly developed European countries with high 
levels of economic, social and educational standards is Germany. On this basis, a 
characteristic of charitable and educational activities of the Alexander von 
Humboldt Foundation, one of the most influential research institutions in 
Germany, who began work since 1860, a year after the death of the great explorer. 
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